Clasa a II-a

Grila  de corectare

1. Dacă Vasile va da 3 mere Elenei şi 2 mere lui Gigel, atunci Elena va avea 7 mere, Gigel va avea 8 mere şi Vasile va rămâne cu 3 mere. Câte mere a avut iniţial fiecare ?                                                      GM11/1998

          Numărul merelor lui Vasile:  3 + 2 + 3 = 8 (mere)                                      10p

          Numărul merelor Elenei: 7 – 3 = 4 (mere)                                                   10 p
          Numărul merelor lui Gigel : 8 – 2 = 6 (mere)                                              10 p
2. Se pot găsi opt numere naturale diferite între ele şi diferite de zero astfel încât suma lor să fie 34 ? Explicaţi răspunsul dat. Abac 21/2006

1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 = 36     fără justificare                                   15 p


Să alegem cele mai mici opt numere naturale diferite între ele şi diferite de zero. Acestea sunt: 1; 2; 3; 4; 5; 6; 7 şi 8. 


Suma lor este:

1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 = 36.


Deoarece 36 este mai mare decât 34 înseamnă că nu vom găsi opt numere naturale diferite între ele şi diferite de zero astfel încât suma lor să fie 34            15p
3. Un elev citeşte o carte de luni până sâmbătă. În fiecare zi, începând de marţi,  citeşte cu 2 pagini mai mult decât în ziua precedentă. Ştiind că sâmbătă a citit 20 de pagini, să se afle câte pagini are cartea.
Numărul paginilor citite in fiecare zi:

   Sâmbătă         vineri           joi           miercuri             marţi           luni
       20                18               16                14                    12             10                     20p
Numărul  paginilor  cărţii:

10 +12 +14 + 16 + 18 + 20 = 90                                                                                 10p

Notă: Se acordă 10 puncte din oficiu.
                                                        Clasa a III-a

1. Într-o  urnă sunt zece bile:  una roşie,  două galbene, trei

albastre şi patru verzi. Câte bile trebuie să scoată un elev din urnă, fără a privi,  pentru a fi sigur că a scos două  bile de culori diferite ? Explicaţi cum aţi obţinut răspunsul.

Gazeta Matematică nr.4/2003

4 + 1 = 5 (bile) ar trebui extrase pentru a fi siguri că avem două bile de culori diferite 

(fără explicaţii)                                                                                                           15p                                                            

Vom avea în vedere cele mai nefavorabile situaţii. Dacă am extrage 4 bile, există posibilitatea ca acestea să fie toate de culoare verde, deci mai trebuie extrasă una pentru a fi siguri că avem două bile de culori diferite.                                                            15p                                                                                                                         

2. O  carte are 208 pagini.  De câte ori s-a folosit cifra 2 la

numerotarea paginilor ? Explicaţi cum aţi obţinut răspunsul.        Abac nr17/2005

de la pagina 1 la 19 sunt 2 cifre 2                                                    5p
de la pagina 20 la 29 sunt 11 cifre 2                                                5p
de la pagina 30 la 99 sunt 7 cifre 2                                                  5p
de la pagina 100 la pagina 199 sunt 2 + 11 + 7 = 20 cifre2            5p
de la pagina 200 la pagina 208 sunt 10 cifre 2                                5p
în total:  20 +20 +10 = 50 cifre 2                                                    5p
3. Cu 23 de lei nu poţi  cumpăra 3 mingi, dar cu 34 lei poţi

cumpăra 4 mingi şi îţi mai rămân bani. Cât costă o minge, ştiind că preţul ei e reprezentat de un număr natural?

          Împărţind 34 la 4 obţinem câtul 8 şi rest 2 ; preţul unei mingi ar putea fi 8 lei     10p
          Cum 3 x 8 = 24 înseamnă că se îndeplineşte şi condiţia „Cu 23 de lei nu poţi  cumpăra 3 mingi”                                                                                             10p
          Dacă o minge ar costa 7 lei , atunci 7 x 3 = 21 şi condiţia „Cu 23 de lei nu poţi  cumpăra 3 mingi” nu se îndeplineşte. Aşadar preţul este 8 lei.                                       10p
Clasa a IV-a

Grila de corectare

1. Suma  dintre  un   număr, dublul  predecesorului   său şi 

triplul succesorului său este 49. Aflaţi numărul dat.

Gazeta Matematică nr2/2004
               Desenul   (metoda grafică )                                                       15 puncte
               Aflarea numărului (8), prin orice modalitate                            15 puncte
2. Într-o urnă sunt 10 bile albe, 7 bile roşii şi 9 bile verzi.

Care este numărul cel mai mic de bile pe care trebuie să le scoată un copil, fără să le vadă, pentru a fi sigur că a scos cel puţin câte două bile din fiecare culoare ? Explicaţi cum aţi obţinut răspunsul. 

Abac nr17/2005

              10 + 9 + 2 = 21 (bile)      fara justificare                                                              15p
Vom avea în vedere cele mai nefavorabile situaţii.

Aşadar, la început vor fi scoase toate bilele albe, apoi toate bilele verzi.
În aceste condiţii am rămas numai cu bilele roşii, din care trebuie să mai extrag încă 2.

În total trebuie să scot 10+9+2=21 de bile.                                          15p
3. Suma dintre jumătăţile a două numere este 18. 

a) Calculaţi triplul sumei celor două numere.

b) Aflaţi numerele ştiind că fiecare este format din câte două cifre şi cifrele din cele două numere sunt diferite.

  a) Suma celor două numere: 18 x 2 = 36                                        10p
      Triplul sumei:  36 x 3 = 108                                                        10p
  b) Numerele pot fi:20 şi 16  sau 26 şi10                                         10p
